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Задания для 7-8 классов
Каждая задача оценивается в 100 баллов. Ответом для первых трех задач является число, строка или несколько строк. Решения четвертой и пятой задач должны быть оформлены в виде компьютерных программ на одном из языков программирования Pascal, C++, C#, Python. Исходные данные во всех задачах извлекаются из стандартного консольного входа. Результаты выполнения программ поступают на стандартный консольный выход. Ограничение по времени выполнения теста для всех задач — 1 секунда (для компьютера Pentium IV и выше).
Задача 1. Таблица
Школьник Вася учит младшего брата Петю числам. Для этого он заставляет Петю заполнять таблицу из n строк и m столбцов подряд идущими натуральными числами 1, 2, 3, … Так как Петя левша, то он заполняет каждую строку справа налево. Например, вчера Петя заполнял таблицу из 3 строк и 5 столбцов, и у него получилось:
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Постепенно Петя выучивает все больше чисел, и Васе становится все сложнее проверять таблицы. Поэтому Вася решил проверять не всю таблицу, а только одно число из нее. Но для этого ему нужно быстро вычислять, какое число должно стоять в i-й строке, j-м столбце такой таблицы (строки и столбцы нумеруются с 1). Например, в приведенной выше таблице в 3-й строке, 4-м столбце расположено число 12. Помогите Васе придумать формулу, по которой можно вычислить число, расположенное в i-й строке, j-м столбце таблицы из n строк и m столбцов, заполненной описанным выше способом.
Ответом к этой задаче является некоторое выражение, которое может содержать целые числа, переменные m, n, i, j (не обязательно все эти переменные), операции сложения (обозначается «+»), вычитания (обозначается «-»), умножения (обозначается «*»), деления (обозначается «/») и круглые скобки для изменения порядка действий. Например, запись вида «2n» для обозначения произведения числа 2 и переменной n неверная, нужно писать «2 * n». Наличие пробелов внутри строки-выражения не важно. 
Пример правильного (по форме записи) выражения:  n + (i/2 - 1) * 7.
Чем меньше арифметических операций будет содержать ваше выражение, тем больше баллов получит ваше решение.
Задача 2. Переправа
К правому берегу реки подошли 6 школьников: Вася (V), Петя (P), Рома (R), Андрей (A), Захар (Z) и Маша (M). Для переправы через реку имеется трехместная лодка, в которой могут одновременно находится не более 3 детей, причем грести должны двое. Маша грести не умеет. Каждый согласен переправляться через реку, если в лодке у него будет хотя бы один знакомый. Знакомства заданы таблицей: “+” на пересечении строки и столбца, соответствующих школьникам, обозначенным первой буквой своего имени, означает, что дети знакомы.
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Помогите школьникам переправиться на левый берег. В качестве ответа укажите несколько строк. В каждой строке укажите первые буквы имен школьников, переправляющихся в лодке при очередной переправе, направление переправы указывать не надо, пробелы между буквами ставить не надо, порядок перечисления имен значения не имеет. В первой строке должен быть описан состав лодки при первой переправе от правого берега к левому, во второй строке опишите состав лодки при переправе обратно: от левого берега к правому, затем снова от правого берега к левому и т.д., пока не будут переправлены все школьники.
Например, если вы предлагаете переправить сначала на левый берег Васю, Андрея и Машу, а потом вернуть лодку с Машей и Андреем, то нужно написать так:
VAM
MA
Только обратите внимание на то, что этот пример неправильный: в первой переправе у Васи нет знакомых детей в лодке, а при второй грести сможет только Андрей, а нужно, чтобы гребли двое.
Количество баллов за эту задачу будет зависеть от количества сделанных переправ (чем меньше переправ, тем больше баллов), и от количества переправленных детей: чем больше школьников окажутся в результате на левом берегу, тем больше баллов получит решение. Но если не все дети будут переправлены, то решение получит не больше 50 баллов.
Задача 3. Полный квадрат
Полный квадрат – это число, являющееся квадратом некоторого целого числа. Вам необходимо построить полный квадрат, имеющий заданное начало. Например, если задано начало «12», то из него можно построить «121» или «1225», и еще много других полных квадратов. В данной задаче требуется найти наименьший полный квадрат, имеющий заданное начало. Вам дано 10 строк, каждую нужно продлить до минимально возможного полного квадрата:
5
15
28
33
55
91
307
628
1234
8765
В качестве ответа укажите 10 строк, содержащих полные квадраты, удовлетворяющие условиям задачи. Если какую-то строку не удается дополнить до полного квадрата, то напишите -1. Полные квадраты и -1 должны идти в том же порядке, в котором были даны исходные строки. Пустые строки оставлять нельзя. При решении этой задачи можно пользоваться калькулятором.

За каждый правильно найденный полный квадрат Вы получите 10 баллов.
Задача 4. Экстраполяция
Не надо пугаться такого страшного названия задачи! На самом деле, экстраполяция – это всего лишь определение закономерности в некотором наборе данных и построение следующих данных, исходя из найденной закономерности. То есть, когда вы решаете задачу типа «продлить последовательность чисел 1, 3, 5, 7, … » вы на самом деле производите экстраполяцию…
Все задачи данной олимпиады связаны с некоторыми методами машинного обучения, которое набирает все большую популярность в последнее время. Экстраполяция – один из таких методов.
В нашей задаче будут даны три первых элемента некоторой последовательности. Вам нужно выяснить, удовлетворяют ли эти числа одной из следующих закономерностей:
1) каждое следующее число последовательности отличается от предыдущего на одно и то же значение;
2) каждое следующее число последовательности отличается от предыдущего в одно и то же число раз.
Если данные три числа, в том порядке, в котором они даны, не удовлетворяют ни одной из этих закономерностей, то выведите «No». Если числа удовлетворяют одной из этих закономерностей, то вам необходимо продлить последовательность. Если следующий элемент последовательности (четвертый) целый, то выведите его, а если нет, то выведите «Not integer». Если заданные три числа удовлетворяют обеим закономерностям, то выведите «Both». 
Формат входных данных:
В единственной строке входных данных записано три целых неотрицательных различных числа, не превышающих 106. 
Формат выходных данных:
Выведите целое число, удовлетворяющее условиям задачи, либо одно из слов «No», «Not integer», «Both». 
	Примеры входных данных:
	Примеры выходных данных:

	1 3 5
	7

	20 10 5
	Not integer


Задача 5. Очистка данных
Прежде чем применить к данным методы машинного обучения, проводится процесс очистки данных. Необходимость очистки связана с тем, что в данных могут быть аномальные элементы: дубли, ошибки ввода и выбросы. Если очистка данных не будет выполнена, то методы анализа данных могут дать неправильный результат!
Рассмотрим интеллектуальную систему предсказания погоды. Такая система постоянно получает данные о текущей температуре воздуха с множества метеостанций. Каждая метеостанция передает последовательно данные о температуре в виде пары целых чисел. Первое число – это время, которое измеряется количеством секунд, прошедших с начала суток. Второе число – это температура в градусах Цельсия. 
Очистка данных производится в три этапа. Сначала удаляются дубли – когда информация об одном и том же времени измерения и той же температуре воздуха повторилась несколько раз подряд (первый элемент в такой последовательности одинаковых данных дублем не считается). После удаления дублей из последовательности удаляются ошибки ввода времени - когда время в новой паре не превосходит время в предыдущей паре или превышает количество секунд в сутках.  На третьем этапе из последовательности удаляются выбросы – пары с аномальным значением температуры, когда измеренная температура по модулю больше 40 градусов или отличается от предыдущего значения более чем на 10 градусов. Вам нужно написать программу, которая будет определять в исходной последовательности данных количество удаляемых дублей, выбросов и ошибок. Можете считать, что самая первая пара в последовательности не относится к аномальным.
Формат входных данных:
В первой строке входных данных записано целое число n – количество измерений (1 ≤ n ≤103). В следующих n строках записаны целые числа t и T, разделенные пробелом – время измерения и значение температуры воздуха. Все числа по модулю не превосходят 109. 
Формат выходных данных:
Выведите три целых числа, разделенных пробелами – количество дублей, ошибок ввода времени и выбросов  в последовательности исходных данных. 
	Пример входных данных:
	Пример выходных данных:
	Пояснения к примеру

	6
10 5

8 5

8 5

8 5

12 25

13 10
	2 1 1
	8 5 дублируется трижды. После удаления двух копий остается одна пара 8 5, которая является ошибкой ввода (т.к. время 8 меньше 10 из предыдущей пары). После ее удаления остается последовательность из трех пар 10 5, 12 25, 13 10, в которой 12 25 – выброс (t = 25 более чем на 10 превышает 5). После удаления выброса остается очищенная последовательность 10 5, 13 10


В этой задаче есть тесты, в которых присутствуют только дубли (суммарно 20 баллов), ошибки ввода (также 20 баллов) и выбросы (еще 20 баллов). Оставшиеся тесты включают разные типы аномальных элементов (40 баллов).

